
CENTRUM BADANIA OPINII SPOŁECZNEJ
SEKRETARIAT
ZESPÓŁ REALIZACJI
BADAŃ

629 - 35 - 69,  628 - 37 - 04

621 - 07 - 57,  628 - 90 - 17

UL. ŻURAWIA 4A, SKR. PT.24
00 - 503  W A R S Z A W A
TELEFAX  629 - 40 - 89

CBOS

INTERNET: http://www.cbos.pl E-mail: sekretariat@cbos.pl

PRZEDRUK MATERIAŁÓW CBOS W CAŁOŚCI LUB W CZĘŚCI ORAZ WYKORZYSTANIE DANYCH EMPIRYCZNYCH
JEST DOZWOLONE WYŁĄCZNIE Z PODANIEM ŹRÓDŁA

BS/141/141/98

ZAUFANIE DO POLITYKÓW WE WRZEŚNIU

KOMUNIKAT Z SETNEGO BADANIA AKTUALNYCH PROBLEMÓW KRAJU

WARSZAWA, PAŹDZIERNIK ’98



ZAUFANIE DO POLITYKÓW WE WRZEŚNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (100), 17-22 września ‘98, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1126).

CBOS

!"Liderem rankingu zaufania nadal pozostaje prezydent

Aleksander Kwaśniewski, którego notowania są od trzech

miesięcy stabilne i bardzo wysokie (74% deklaracji zaufania).

Do polityków, którym ufa większość badanych, należą

ponadto: Jacek Kuroń (69%), Hanna Gronkiewicz-Waltz

(57%) oraz Jerzy Buzek (53%).

!"W porównaniu z sierpniem nastąpiły jedynie niewielkie

zmiany w postrzeganiu najważniejszych osobistości życia

politycznego. Najbardziej wzrosło zaufanie do lidera UP

Marka Pola (o 6 punktów procentowych). Nieco poprawił się

także wizerunek Lecha Wałęsy, co wyraża się w spadku

nieufności do niego (o 4 punkty) i niewielkim wzroście

zaufania (o 2 punkty). Stosunkowo najwięcej w opinii

badanych straciły panie: Hanna Suchocka (odsetek osób

deklarujących nieufność do niej zwiększył się o 4 punkty,

a  wyrażających zaufanie zmalał o 3 punkty) oraz Alicja

Grześkowiak (spadek zaufania o 4 punkty).

!"Do grona polityków najczęściej spotykających się

z   nieufnością należą: Leszek Balcerowicz (48%), Lech

Wałęsa, (46%) Marian Krzaklewski (41%) oraz Hanna

Suchocka (39%).



W ciągu miesiąca poprzedzającego sondaż1 media poświęcały dużo uwagi

wydarzeniom o charakterze globalnym - m.in. kryzysowi w Rosji, aferze polityczno-

-obyczajowej w Stanach Zjednoczonych,  jednak niemało działo się również w kraju. Minister

finansów Leszek Balcerowicz zaprezentował „Białą księgę podatków”. Zarówno propozycje

zmian w systemie podatkowym, jak i forma ich przedstawienia wywołały wiele krytyki, nie

tylko ze strony polityków opozycyjnych, ale i koalicyjnych. Pierwszego września br. weszło

w życie nowe prawo karne, które już wzbudza wiele kontrowersji i jest krytykowane jako zbyt

liberalne. Nabrała rozmachu kampania przed wyborami samorządowymi, co sprzyjało

częstszej obecności w mediach polityków opozycyjnych. Badanie zrealizowane było przed

przyznaniem Hannie Gronkiewicz-Waltz i Leszkowi Balcerowiczowi prestiżowych nagród

międzynarodowych, wydarzenie to nie znalazło więc jeszcze odbicia w naszym rankingu.

POLITYCY ZNANI I NIEZNANI

Do grona polityków najlepiej znanych opinii publicznej można zaliczyć przede

wszystkim osoby pełniące obecnie lub w przeszłości najważniejsze funkcje państwowe

i  publiczne: byłego i obecnego prezydenta - Lecha Wałęsę i Aleksandra Kwaśniewskiego,

premiera Jerzego Buzka, wicepremiera Leszka Balcerowicza. Powszechnie znani są zatem

także: Jacek Kuroń, Marian Krzaklewski, Hanna Suchocka, Hanna Gronkiewicz-Waltz,

Włodzimierz Cimoszewicz.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (100) przeprowadzono w dniach 17-22 września ‘98 na 1126-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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Kampania przed wyborami samorządowymi umożliwiła politykom opozycyjnym

częstsze występowanie w mediach, co z kolei sprzyjało utrwalaniu się ich nazwisk

w społecznej świadomości. Wzrost popularności związany z udziałem w kampanii wyborczej

widoczny jest najwyraźniej w przypadku szefa UP i zarazem jednego z liderów Przymierza

Społecznego Marka Pola, którego znajomość wzrosła w porównaniu z sierpniem o 11

punktów procentowych. Obecnie blisko połowa ankietowanych (47%) deklaruje, że zna tego

polityka. Zbliżony do obecnego wskaźnik społecznej znajomości (46%) osiągnął on w marcu

br., kiedy został przewodniczącym UP. Przykład tego polityka dowodzi, że jedynie

długotrwała, stała obecność w mediach zapewnia utrzymywanie się popularności. Osoby,

których nazwiska nie dość silnie utrwaliły się w społecznej świadomości (np. w czasie

pełnienia przez nich eksponowanych funkcji w państwie) i które kilka miesięcy nie pojawiały

się w mediach bądź były obecne jedynie sporadycznie, po tym okresie są ponownie słabiej

rozpoznawane.

Należy sądzić, że te same czynniki wpłynęły również na wzrost stopnia znajomości

w  społeczeństwie drugiego z liderów Przymierza Społecznego - prezesa PSL Jarosława

Kalinowskiego. Jego nazwisko kojarzy z osobą 59% ankietowanych (o 6 punktów więcej niż

w sierpniu). W okresie między kolejnymi sondażami nieco zwiększyła się także znajomość

innego polityka opozycyjnego Marka Borowskiego (o 3 punkty procentowe). Również

większość relatywnie mniej znanych polityków koalicji umieszczonych na naszej liście jest

nieco częściej rozpoznawana niż przed miesiącem. Należą do nich przede wszystkim Janusz

Tomaszewski (wzrost odsetka znających go o 6 punktów) oraz Wiesław Walendziak i Maciej

Płażyński (odpowiednio o 4 i 3 punkty). Nieco mniej respondentów niż miesiąc temu (różnica

w granicach błędu statystycznego) deklaruje, że zna marszałka Senatu Alicję Grześkowiak.

Zdecydowanie najmniej znanym politykiem spośród wymienionych na liście,

rozpoznawanym przez jedną czwartą ankietowanych, jest rzecznik prasowy rządu Jarosław

Sellin. W stosunku do lipca jego znajomość wzrosła jednak o 8 punktów procentowych.
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Tabela 1. Zmiany znajomości polityków w procentach

Politycy V ‘98 VI ‘98 VII ‘98 VIII ’98 IX ‘98

A. Kwaśniewski 99 100 100 99 100

L. Wałęsa 100 99 100 100 100

J. Buzek 99 99 99 98 99

J. Kuroń 99 - 99 99 99

L. Balcerowicz 98 98 98 98 98

M. Krzaklewski 97 97 98 96 98

H. Suchocka - 97 97 97 97

H. Gronkiewicz-Waltz 96 - 96 96 96

W. Cimoszewicz - - - - 95

B. Geremek 94 94 95 92 94

L. Miller 92 92 94 92 93

J. Olszewski 92 - - 90 92

J. Kaczyński - - - - 84

W. Walendziak 82 - 79 77 81

J. Onyszkiewicz 67 69 68 66 66

M. Borowski - 63 65 61 64

J. Tomaszewski 54 57 58 58 64

J. Kalinowski 48 54 53 53 59

M. Płażyński 50 53 56 51 54

A. Grześkowiak 43 56 53 53 50

M. Pol 41 - - 36 47

J. Sellin - - 17 - 25

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Liderem rankingu nadal pozostaje prezydent Aleksander Kwaśniewski, którego

notowania są od  trzech miesięcy stabilne i bardzo wysokie. Zaufanie do niego deklaruje 74%

badanych - o 5 punktów więcej niż do zajmującego drugą pozycję na naszej liście Jacka

Kuronia. Do osobistości życia politycznego cieszących się zaufaniem ponad połowy

ankietowanych należą ponadto Hanna Gronkiewicz-Waltz oraz Jerzy Buzek. Pierwszą piątkę

rankingu zaufania zamyka Bronisław Geremek, któremu ufa 43% respondentów.
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Tabela 2. Stosunek do polityków we wrześniu ’98 w procentach

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia

A. Kwaśniewski 74 13 10 0 2,02

J. Kuroń 69 11 15 1 1,76

H. Gronkiewicz-Waltz 57 18 17 4 1,18

J. Buzek 53 25 17 1 0,77

B. Geremek 43 22 22 6 0,59

L. Miller 40 28 20 7 0,20

H. Suchocka 39 39 17 3 -0,40

M. Krzaklewski 37 41 16 2 -0,42

J. Olszewski 35 29 23 8 -0,02

W. Cimoszewicz 33 32 25 5 -0,22

L. Wałęsa 33 46 18 0 -0,80

W. Walendziak 31 25 20 19 -0,05

L. Balcerowicz 31 48 14 2 -0,98

J. Onyszkiewicz 30 10 21 34 0,81

M. Borowski 26 15 18 36 0,31

J. Tomaszewski 26 17 17 36 0,20

J. Kalinowski 24 14 16 41 0,36

J. Kaczyński 24 29 25 16 -0,35

M. Płażyński 23 12 15 46 0,41

M. Pol 18 9 16 53 0,36

A. Grześkowiak 18 15 13 50 0,14

J. Sellin 5 6 11 75 -0,25

Pominięto „trudno powiedzieć”.

We wrześniu odnotowaliśmy jedynie niewielkie zmiany zaufania do polityków

uwzględnionych na naszej liście. Wzrost znajomości w społeczeństwie Marka Pola

zaowocował najwyższą w tym miesiącu, 6-punktową, poprawą notowań w rankingu zaufania.

Nieznacznie wzrosło również zaufanie do drugiego z liderów Przymierza Społecznego -

Jarosława Kalinowskiego, a także do marszałka Sejmu Macieja Płażyńskiego (po 3 punkty).
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Tabela 3. Zmiany zaufania do polityków w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ’96 ’97 ‘98

VI VII VIII X XI I III VII XI I III IV V VI VII VIII IX

L. Balcerowicz 38 39 38 36 34 36 37 41 47 37 38 36 34 38 36 33 31

M. Borowski -- -- -- -- 20 27 23 28 29 28 26 28 -- 27 29 26 26

J. Buzek -- -- -- -- -- -- -- -- 64 55 55 52 51 53 53 52 53

W. Cimoszewicz 56 59 56 60 56 61 53 53 45 45 38 34 -- -- -- -- 33

B. Geremek -- -- -- -- -- -- -- -- 50 45 48 49 43 52 52 46 43

H. Gronkiewicz-Waltz 39 -- 42 48 49 54 46 56 -- -- 71 66 60 -- 64 60 57

A. Grześkowiak -- -- -- -- -- -- -- -- 20 16 20 20 17 24 21 22 18

J. Kaczyński -- -- -- -- -- -- 18 25 24 -- -- -- -- -- -- -- 24

J. Kalinowski -- -- -- -- -- -- -- 13 21 17 20 20 18 22 24 21 24

M. Krzaklewski 42 47 38 43 43 44 39 44 53 44 46 40 39 39 38 38 37

J. Kuroń 70 -- 70 70 69 71 68 71 74 74 74 71 73 -- 71 67 69

A. Kwaśniewski 64 69 64 70 58 64 62 69 73 75 66 73 70 70 74 74 74

L. Miller 28 -- 31 36 30 36 30 40 42 42 35 35 38 39 45 40 40

J. Olszewski 46 43 45 44 42 45 37 41 38 34 42 35 36 -- -- 35 35

J. Onyszkiewicz -- -- -- -- -- -- -- -- 39 35 35 32 30 34 32 30 30

M. Płażyński -- -- -- -- -- -- -- -- 19 18 22 21 21 23 23 20 23

M. Pol -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 19 17 16 -- -- 12 18

J. Sellin -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 4 -- 5

H. Suchocka -- 45 -- -- -- 45 -- -- 44 40 51 44 -- 40 39 42 39

J. Tomaszewski -- -- -- -- -- -- -- -- 18 20 23 19 19 22 21 25 26

W. Walendziak -- -- -- -- -- -- -- -- 39 33 -- 32 33 -- 29 29 31

L. Wałęsa 41 41 35 40 37 38 33 41 -- 32 36 36 34 34 30 31 33
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Tabela 4. Zmiany nieufności do polityków   w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy ’96 ’97 ‘98

VI VII VIII X XI I III VII XI I III IV V VI VII VIII IX

L. Balcerowicz 35 36 36 35 33 33 34 30 34 44 38 45 44 42 46 48 48

M. Borowski -- -- -- -- 19 18 16 17 18 16 16 15 -- 17 15 15 15

J. Buzek -- -- -- -- -- -- -- -- 8 18 21 23 24 27 24 28 25

W. Cimoszewicz 25 23 25 21 22 21 25 28 34 32 35 37 -- -- -- -- 32

B. Geremek -- -- -- -- -- -- -- -- 22 24 21 22 25 20 19 24 22

H. Gronkiewicz-Waltz 30 - 29 24 23 18 23 18 -- -- 8 12 15 -- 12 17 18

A. Grześkowiak -- -- -- -- -- -- -- -- 10 12 8 12 11 12 14 13 15

J. Kaczyński -- -- -- -- -- -- 38 34 40 -- -- -- -- -- -- -- 29

J. Kalinowski -- -- -- -- -- -- -- 5 9 9 9 11 13 13 11 15 14

M. Krzaklewski 28 30 32 30 27 29 35 36 31 40 36 42 41 42 41 41 41

J. Kuroń 12 -- 13 11 11 11 13 10 10 8 11 11 11 -- 10 14 11

A. Kwaśniewski 22 19 21 17 22 19 22 16 17 12 17 15 14 15 10 12 13

L. Miller 32 -- 30 28 31 29 31 30 32 27 36 34 33 31 27 30 28

J. Olszewski 25 29 29 28 25 24 31 27 34 35 28 32 32 -- -- 30 29

J. Onyszkiewicz -- -- -- -- -- -- -- -- 9 10 8 10 11 10 10 12 10

M. Płażyński -- -- -- -- -- -- -- -- 7 11 9 13 11 14 16 12 12

M. Pol -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8 7 8 -- -- 8 9

J. Sellin -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 4 -- 6

H. Suchocka -- 30 -- -- -- 25 -- -- 34 37 27 33 -- 34 36 35 39

J. Tomaszewski -- -- -- -- -- -- -- -- 6 10 11 15 16 16 19 15 17

W. Walendziak -- -- -- -- -- -- -- -- 20 22 -- 25 27 -- 29 25 25

L. Wałęsa 41 41 44 40 41 40 44 38 -- 49 43 44 46 45 49 50 46
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Poprawa postrzegania części polityków widoczna jest nie tyle we wzroście

pozytywnych ocen, ile w spadku negatywnych. W porównaniu z sierpniem o 4 punkty

procentowe zmalała nieufność do Lecha Wałęsy, przy nieznacznym 2-punktowym wzroście

poziomu zaufania. Nieco zmniejszył się odsetek respondentów deklarujących nieufność do

polityków z czołówki naszego rankingu - Jacka Kuronia i premiera Jerzego Buzka (po 3

punkty). Wyraźniejszy spadek nieufności odnotowaliśmy jedynie w stosunku do tych osób,

które powróciły na naszą listę po kilkumiesięcznej nieobecności, przede wszystkim

do  Jarosława Kaczyńskiego (o 11 punktów w porównaniu z listopadem ’97) oraz

Włodzimierza Cimoszewicza (o 5 punktów w stosunku do kwietnia br.).

Od sierpnia tego roku stosunkowo najbardziej natomiast pogorszył się wizerunek

ministra sprawiedliwości Hanny Suchockiej (wzrost nieufności o 4 punkty i  spadek zaufania

o 3 punkty). Obecnie odsetek badanych, którzy jej ufają (39%), równy jest liczbie osób

deklarujących nieufność. Na pogorszenie jej postrzegania wpłynęły, jak należy sądzić, silne

kontrowersje wokół prawa karnego, obowiązującego od września. W ciągu miesiąca

poprzedzającego sondaż nieco zmalało zaufanie do Alicji Grześkowiak (o 4 punkty

procentowe) oraz do Bronisława Geremka i Hanny Gronkiewicz-Waltz (w obu przypadkach

o 3 punkty).

Co ciekawe, mimo burzliwej debaty nad proponowanymi przez Leszka Balcerowicza

zmianami w systemie podatkowym, opinie o tym polityku znacząco się nie zmieniły. Może to

oznaczać, że ostatnie posunięcia wicepremiera Balcerowicza są spójne z jego społecznym

wizerunkiem, który - zwłaszcza w ostatnim okresie - jest zdecydowanie niekorzystny.

Obecnie, pod względem deklarowanej nieufności, jest on obok Lecha Wałęsy najgorzej

ocenianym politykiem na naszej liście. W opiniach o obu politykach oceny negatywne

wyraźnie przeważają nad pozytywnymi. (Badanie zrealizowane było przed przyznaniem

Leszkowi Balcerowiczowi prestiżowej nagrody dla najlepszego ministra finansów na świecie

w 1998 r.) Do osób budzących największą nieufność należą także Marian Krzaklewski oraz

Hanna Suchocka.
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ŚREDNIE OCEN

Badani wyrażali opinie o politykach zaznaczając swoje oceny na 11-punktowej skali,

której krańce oznaczały głęboką  nieufność (-5) i pełne zaufanie (+5). Syntetyczną miarą,

pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do danego

polityka oraz wyeliminować wpływ stopnia jego znajomości, są średnie ocen.

Pierwszą pozycję w rankingu utworzonym na podstawie kryterium wartości średnich

ocen zajmuje Aleksander Kwaśniewski, który wyprzedza Jacka Kuronia. Na trzecim miejscu,

z wyraźnie już gorszym wynikiem, sytuuje się Hanna Gronkiewicz-Waltz. Wysoką czwartą

lokatę zajmuje Janusz Onyszkiewicz, który wyprzedza nieco mniej jednoznacznie pozytywnie

postrzeganego premiera Jerzego Buzka.

Niewielkim zmianom w poziomie deklarowanego zaufania i nieufności do polityków

towarzyszą stosunkowo małe zmiany w wartościach średnich ocen, które w przypadku

większości z nich są dość stabilne. Relatywnie najbardziej poprawił się wizerunek Lecha

Wałęsy, który uzyskał o 0,31 lepszą średnią ocen niż w sierpniu. Jedynie nieco lepiej niż

przed miesiącem postrzegani są także Janusz Onyszkiewicz, Jacek Kuroń oraz Marek Pol

(mimo wzrostu poziomu zaufania do niego).

Miesiąc dzielący dwa ostatnie pomiary okazał się najbardziej niekorzystny przede

wszystkim dla Hanny Suchockiej oraz Alicji Grześkowiak, które uzyskały niższą średnią ocen

(w obu przypadkach po 0,37 punktu). Mniej jednoznacznie przychylny stosunek wyrażano

także do Hanny Gronkiewicz-Waltz (spadek wartości średniej o 0, 25 punktu).

Najniższą średnią ocen uzyskał we wrześniu Leszek Balcerowicz (-0, 98), który w tej

negatywnej klasyfikacji wyprzedził Lecha Wałęsę, należącego do polityków spotykających się

najczęściej z niechęcią badanych. Do grona polityków, wobec których relatywnie silniej

wyrażano nieufność niż zaufanie, zaliczają się także: Marian Krzaklewski, Hanna Suchocka

oraz Jarosław Kaczyński.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN WE WRZEŚNIU

2,02

1,76

1,18

0,81

0,77

0,59

0,41

0,36

0,36

0,31

0,20

0,20

0,14

-0,02

-0,05

-0,22

-0,25

-0,35

-0,40

-0,42

-0,80

-0,98

Aleksander Kwaśniewski

Jacek Kuroń

Hanna Gronkiewicz-Waltz

Janusz Onyszkiewicz

Jerzy Buzek

Bronisław Geremek

Maciej Płażyński

Jarosław Kalinowski

Marek Pol

Marek Borowski

Leszek Miller

Janusz Tomaszewski

Alicja Grześkowiak

Jan Olszewski

Wiesław Walendziak

Włodzimierz Cimoszewicz

Jarosław Sellin

Jarosław Kaczyński

Hanna Suchocka

Marian Krzaklewski

Lech Wałęsa

Leszek Balcerowicz
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Tabela 5. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen
w sierpniu ’98

Średnia ocen
 we wrześniu ’98

Różnica

L. Wałęsa -1,11 -0,80 0,31
J. Onyszkiewicz 0,61 0,81 0,20
J. Kuroń 1,58 1,76 0,18
M. Pol 0,21 0,36 0,15
J. Tomaszewski 0,31 0,20 0,11
J. Buzek 0,67 0,77 0,10
W. Walendziak -0,12 -0,05 0,07
M. Krzaklewski -0,47 -0,42 0,05
M. Płażyński 0,38 0,41 0,03
L. Miller 0,17 0,20 0,03
J. Olszewski -0,05 -0,02 0,03
J. Kalinowski 0,34 0,36 0,02
B. Geremek 0,59 0,59 0,00
M. Borowski 0,33 0,31 - 0,02
A. Kwaśniewski 2,10 2,02 -0,08
L. Balcerowicz -0,86 -0,98 -0,12
H. Gronkiewicz-Waltz 1,43 1,18 -0,25
A. Grześkowiak 0,51 0,14 - 0,37
H. Suchocka -0,03 -0,40 -0,37

!

! !

Pomimo okresu przedwyborczego wrzesień nie przyniósł zasadniczych zmian zaufania

do najważniejszych osobistości życia politycznego w Polsce. Wpływ kampanii wyborczej

uwidocznił się jedynie w zwiększeniu stopnia znajomości polityków opozycyjnych: Marka

Pola i Jarosława Kalinowskiego, a zarazem w 6-punktowym wzroście zaufania do lidera UP.

Kontrowersje wokół nowego prawa karnego znalazły natomiast odzwierciedlenie w pogorsze-

niu się wizerunku ministra sprawiedliwości Hanny Suchockiej.

Opracowała

Beata ROGUSKA



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do Aleksandra Kwas ´niewskiego
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 13 10 74 0 3 1121

Płeć
Mężczyz´ni 16 8 74 0 2 531
Kobiety 11 11 74 0 4 590

Wiek
18-24 lat 14 10 74 0 2 159
25-34 19 12 67 0 2 196
35-44 16 11 71 0 2 221
45-54 10 8 81 0 1 226
55-64 11 6 82 0 1 138
65 lat i wie ˛cej 10 11 70 1 8 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 9 72 0 4 417
Miasto do 20 tys. 13 10 77 0 0 119
od 21 do 100 tys. 15 9 75 0 1 219
101-500 tys. 6 9 82 0 2 225
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 21 14 62 0 3 141

Region
Północny 18 9 73 0 0 117
Zachodni 12 9 76 0 2 128
Środkowozachodni 8 6 85 0 1 182
Środkowy 13 11 72 0 4 202
Wschodni 13 15 68 0 3 133
Południowo-wschodni 21 10 65 0 4 162
Południowo-zachodni 10 8 78 0 3 197

Wykształcenie
Podstawowe 10 12 72 0 6 344
Zasadnicze zawodowe 11 8 79 0 2 286
Średnie 16 9 74 0 1 387
Wyższe 20 9 70 0 0 104

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 26 6 68 0 0 86
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 13 9 75 0 3 122
Pracownicy fiz.- umysł. 8 7 85 0 0 68
Robotnicy wykwalifikowani 10 16 73 0 1 115
Robotnicy niewykwalifik. 13 6 80 0 1 61
Rolnicy 20 9 69 0 3 47
Pracuja ˛cy na własny rach. 23 7 67 0 3 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 9 10 77 0 4 161
Emeryci 8 8 78 1 6 212
Uczniowie i studenci 19 17 64 0 0 65
Bezrobotni 13 13 73 0 1 88
Gospodynie domowe i inni 24 9 62 0 5 45

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 13 8 78 0 1 131
sekt. pan ´stw.,publicznym 11 11 77 0 1 109
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 13 11 76 0 0 90
sekt. pryw. poza rolnict. 18 10 70 0 2 192
prywatnym gosp. rolnym 17 6 74 0 3 51

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 12 11 73 0 4 206
276 - 399 13 10 74 0 2 169
400 - 549 13 9 76 0 2 243
550 - 799 10 7 80 0 3 165
Powyżej 799 zł 18 8 74 0 1 135

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 10 73 0 3 340
Średnie 14 9 74 0 3 492
Dobre 12 10 76 0 1 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 7 64 1 1 61
Raz w tygodniu 15 10 73 0 2 584
Kilka razy w miesia ˛cu 11 14 73 0 2 168
Kilka razy w roku 9 9 77 0 5 195
W ogóle nie uczestniczy 9 5 84 0 3 113

Poglą dy polityczne
Lewica 2 5 92 0 1 262
Centrum 13 7 79 0 1 321
Prawica 28 15 56 0 0 309
Trudno powiedziec ´ 7 12 70 1 10 227
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Tabela 2. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 25 17 53 1 4 1120

Pł eć
Mężczyźni 24 18 54 1 3 531
Kobiety 26 16 51 1 6 589

Wiek
18-24 lat 32 19 40 2 7 159
25-34 25 20 51 0 5 196
35-44 23 19 52 0 5 221
45-54 29 12 56 2 2 224
55-64 22 14 60 0 4 138
65 lat i więcej 19 17 57 2 5 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 20 49 2 6 416
Miasto do 20 tys. 26 13 59 1 1 119
od 21 do 100 tys. 27 17 52 0 4 219
101-500 tys. 26 19 50 1 3 225
501 tys.i więcej mieszk. 23 9 63 1 4 141

Region
Pół nocny 21 15 61 4 0 117
Zachodni 23 16 57 0 5 127
Środkowozachodni 39 14 42 0 5 182
Środkowy 28 17 50 0 4 200
Wschodni 22 25 46 1 7 134
Poł udniowo-wschodni 19 19 56 2 5 162
Poł udniowo-zachodni 21 15 59 1 4 197

Wykształ cenie
Podstawowe 21 20 50 3 7 344
Zasadnicze zawodowe 27 17 50 1 5 287
Średnie 27 15 55 0 3 385
Wyższe 24 15 60 0 1 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 13 57 0 0 86
Prac.umysł .niż.szczebla 27 13 55 0 5 122
Pracownicy fiz.- umysł . 26 23 52 0 0 66
Robotnicy wykwalifikowani 29 20 49 0 2 115
Robotnicy niewykwalifik. 26 27 38 1 8 61
Rolnicy 29 15 55 0 1 45
Pracujący na wł asny rach. 19 10 65 1 4 50

Bierni zawodowo
Renciści 22 16 54 3 5 161
Emeryci 22 16 55 2 5 212
Uczniowie i studenci 21 24 47 1 7 67
Bezrobotni 30 16 47 2 5 88
Gospodynie domowe i inni 21 15 51 0 13 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 30 18 50 0 2 129
sekt. państw.,publicznym 33 18 45 0 4 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 26 22 52 0 1 90
sekt. pryw. poza rolnict. 20 14 61 1 4 192
prywatnym gosp. rolnym 25 16 54 0 5 50

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 28 17 47 2 6 206
276 - 399 25 17 52 0 6 169
400 - 549 28 16 52 1 3 245
550 - 799 23 17 56 1 3 165
Powyżej 799 zł 24 14 61 0 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 35 20 39 1 5 339
Średnie 23 16 55 1 4 491
Dobre 16 15 64 1 4 290

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 7 66 1 5 63
Raz w tygodniu 21 17 57 1 4 583
Kilka razy w miesiącu 28 21 46 2 3 166
Kilka razy w roku 28 18 46 2 6 195
W ogóle nie uczestniczy 37 14 44 1 4 113

Poglądy polityczne
Lewica 44 20 33 1 3 262
Centrum 27 19 52 0 2 320
Prawica 10 7 81 1 1 309
Trudno powiedzieć 20 23 38 3 15 228
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Tabela 3. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 28 20 40 7 6 1121

Pł eć
Mężczyźni 31 19 43 3 4 531
Kobiety 25 20 38 10 7 590

Wiek
18-24 lat 24 25 35 11 5 159
25-34 38 21 31 3 7 196
35-44 28 23 39 3 7 221
45-54 25 20 47 4 4 226
55-64 31 14 46 5 4 138
65 lat i więcej 23 14 43 15 5 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 19 38 10 7 417
Miasto do 20 tys. 26 17 51 5 2 119
od 21 do 100 tys. 29 17 43 4 6 219
101-500 tys. 24 24 41 7 5 225
501 tys.i więcej mieszk. 38 21 34 1 6 141

Region
Pół nocny 27 15 46 8 3 117
Zachodni 21 29 40 3 7 128
Środkowozachodni 25 17 50 5 2 182
Środkowy 25 22 40 4 9 202
Wschodni 28 22 29 11 11 133
Poł udniowo-wschodni 38 19 30 10 3 162
Poł udniowo-zachodni 31 14 43 7 4 197

Wykształ cenie
Podstawowe 25 16 37 14 9 344
Zasadnicze zawodowe 28 22 39 4 8 286
Średnie 28 23 44 3 2 387
Wyższe 42 14 42 1 1 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 16 35 0 1 86
Prac.umysł .niż.szczebla 27 21 43 3 6 122
Pracownicy fiz.- umysł . 23 31 41 2 4 68
Robotnicy wykwalifikowani 28 20 41 5 6 115
Robotnicy niewykwalifik. 32 31 28 4 5 61
Rolnicy 24 16 41 8 10 47
Pracujący na wł asny rach. 26 36 33 2 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 26 12 47 10 6 161
Emeryci 24 15 46 10 5 212
Uczniowie i studenci 28 21 34 12 5 65
Bezrobotni 32 25 29 10 5 88
Gospodynie domowe i inni 26 11 41 5 17 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 29 23 44 0 4 131
sekt. państw.,publicznym 24 23 44 4 4 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 36 21 42 0 2 90
sekt. pryw. poza rolnict. 33 25 31 4 6 192
prywatnym gosp. rolnym 25 13 44 9 9 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 27 21 36 8 8 206
276 - 399 31 18 36 8 8 169
400 - 549 28 18 48 4 3 243
550 - 799 22 25 45 5 3 165
Powyżej 799 zł 42 14 40 3 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 18 40 6 6 340
Średnie 27 21 39 7 5 492
Dobre 28 19 42 5 5 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 49 14 29 8 0 61
Raz w tygodniu 31 18 38 7 6 584
Kilka razy w miesiącu 23 25 37 8 7 168
Kilka razy w roku 24 20 45 6 6 195
W ogóle nie uczestniczy 16 20 57 3 3 113

Poglądy polityczne
Lewica 10 12 74 3 1 262
Centrum 26 23 41 7 3 321
Prawica 55 18 22 2 3 309
Trudno powiedzieć 15 26 25 16 17 227
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Tabela 4. Stosunek do Hanny Suchockiej
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 39 17 39 3 3 1121

Pł eć
Mężczyźni 40 17 39 2 2 531
Kobiety 38 17 39 4 3 590

Wiek
18-24 lat 28 23 45 2 3 159
25-34 36 18 42 1 3 196
35-44 33 24 41 1 2 221
45-54 45 15 37 2 1 226
55-64 49 10 39 1 2 138
65 lat i więcej 44 11 30 10 6 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 19 38 5 3 417
Miasto do 20 tys. 46 14 37 3 0 119
od 21 do 100 tys. 46 13 38 1 2 219
101-500 tys. 39 18 39 2 3 225
501 tys.i więcej mieszk. 36 16 43 1 4 141

Region
Pół nocny 32 13 48 7 0 117
Zachodni 36 14 48 0 2 128
Środkowozachodni 47 15 36 1 2 182
Środkowy 43 19 33 1 4 202
Wschodni 35 24 33 3 5 133
Poł udniowo-wschodni 31 19 43 5 2 162
Poł udniowo-zachodni 43 15 36 3 3 197

Wykształ cenie
Podstawowe 40 14 34 7 4 344
Zasadnicze zawodowe 38 18 38 2 3 286
Średnie 40 19 40 0 1 387
Wyższe 30 16 52 0 2 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 12 54 0 0 86
Prac.umysł .niż.szczebla 44 21 32 0 3 122
Pracownicy fiz.- umysł . 37 22 40 0 0 68
Robotnicy wykwalifikowani 37 20 41 0 2 115
Robotnicy niewykwalifik. 38 18 42 1 1 61
Rolnicy 36 20 41 2 1 47
Pracujący na wł asny rach. 32 16 49 0 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 43 11 33 7 5 161
Emeryci 49 12 29 6 4 212
Uczniowie i studenci 28 29 39 2 2 65
Bezrobotni 23 25 48 3 0 88
Gospodynie domowe i inni 32 12 46 0 9 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 40 17 42 0 0 131
sekt. państw.,publicznym 44 16 39 0 1 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 43 22 36 0 0 90
sekt. pryw. poza rolnict. 34 18 45 0 3 192
prywatnym gosp. rolnym 41 18 38 2 1 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 33 21 40 3 3 206
276 - 399 32 19 44 2 4 169
400 - 549 49 12 33 4 2 243
550 - 799 45 17 35 1 2 165
Powyżej 799 zł 37 18 44 1 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 47 17 30 3 3 340
Średnie 38 17 40 3 2 492
Dobre 31 17 48 2 2 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 8 54 1 3 61
Raz w tygodniu 36 18 41 3 2 584
Kilka razy w miesiącu 39 17 37 3 4 168
Kilka razy w roku 43 13 37 3 3 195
W ogóle nie uczestniczy 47 23 25 4 2 113

Poglądy polityczne
Lewica 55 18 25 1 1 262
Centrum 40 16 42 2 1 321
Prawica 29 17 51 2 1 309
Trudno powiedzieć 33 17 33 7 9 227
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Tabela 5. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 41 16 37 2 4 1121

Pł eć
Mężczyźni 45 16 36 1 2 531
Kobiety 37 17 38 4 5 590

Wiek
18-24 lat 42 15 37 3 3 159
25-34 44 19 31 1 5 196
35-44 39 20 35 1 5 221
45-54 44 15 38 2 1 226
55-64 44 11 42 0 2 138
65 lat i więcej 31 13 42 8 6 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 12 43 5 6 417
Miasto do 20 tys. 40 19 40 0 1 119
od 21 do 100 tys. 44 18 35 1 2 219
101-500 tys. 51 14 30 2 4 225
501 tys.i więcej mieszk. 37 27 32 1 3 141

Region
Pół nocny 38 14 44 4 0 117
Zachodni 39 18 41 0 2 128
Środkowozachodni 52 14 30 2 3 182
Środkowy 44 20 27 3 6 202
Wschodni 31 16 44 2 7 133
Poł udniowo-wschodni 26 16 52 4 2 162
Poł udniowo-zachodni 50 13 30 2 5 197

Wykształ cenie
Podstawowe 33 14 39 7 7 344
Zasadnicze zawodowe 36 13 47 1 3 286
Średnie 47 18 32 0 2 387
Wyższe 58 22 19 1 1 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 66 13 22 0 0 86
Prac.umysł .niż.szczebla 49 21 24 1 6 122
Pracownicy fiz.- umysł . 48 28 24 0 0 68
Robotnicy wykwalifikowani 40 11 47 0 2 115
Robotnicy niewykwalifik. 37 13 43 2 5 61
Rolnicy 31 16 44 2 7 47
Pracujący na wł asny rach. 41 13 41 0 4 50

Bierni zawodowo
Renciści 38 14 38 5 4 161
Emeryci 38 13 40 5 5 212
Uczniowie i studenci 37 25 34 2 2 65
Bezrobotni 29 21 45 3 2 88
Gospodynie domowe i inni 28 11 47 6 8 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 51 18 29 0 1 131
sekt. państw.,publicznym 53 12 33 0 3 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 42 22 36 0 0 90
sekt. pryw. poza rolnict. 44 15 37 1 4 192
prywatnym gosp. rolnym 28 16 43 2 10 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 33 16 44 4 3 206
276 - 399 36 15 42 1 5 169
400 - 549 48 12 38 1 2 243
550 - 799 48 20 28 1 3 165
Powyżej 799 zł 48 20 30 1 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 44 15 34 3 4 340
Średnie 37 16 41 3 4 492
Dobre 43 18 34 2 3 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 9 59 2 2 61
Raz w tygodniu 36 14 44 2 4 584
Kilka razy w miesiącu 46 20 27 4 3 168
Kilka razy w roku 48 18 26 3 5 195
W ogóle nie uczestniczy 54 21 21 1 3 113

Poglądy polityczne
Lewica 69 13 17 1 1 262
Centrum 48 17 32 1 1 321
Prawica 20 14 65 1 1 309
Trudno powiedzieć 27 21 29 9 15 227
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Tabela 6. Stosunek do Lecha Wał ęsy
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 46 18 33 0 3 1121

Pł eć
Mężczyźni 45 18 35 0 2 531
Kobiety 46 17 32 0 4 590

Wiek
18-24 lat 49 17 31 0 4 159
25-34 52 21 25 0 2 196
35-44 44 19 34 0 3 221
45-54 48 18 32 0 2 226
55-64 34 18 43 0 4 138
65 lat i więcej 43 12 38 0 7 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 15 39 0 5 417
Miasto do 20 tys. 60 14 25 1 0 119
od 21 do 100 tys. 46 17 35 0 2 219
101-500 tys. 53 19 26 0 3 225
501 tys.i więcej mieszk. 36 27 34 0 4 141

Region
Pół nocny 45 17 37 0 1 117
Zachodni 46 16 36 0 3 128
Środkowozachodni 51 21 26 0 2 182
Środkowy 45 22 27 0 6 202
Wschodni 37 17 41 1 5 133
Poł udniowo-wschodni 38 14 44 0 4 162
Poł udniowo-zachodni 53 15 29 0 3 197

Wykształ cenie
Podstawowe 40 15 39 0 6 344
Zasadnicze zawodowe 46 14 37 0 2 286
Średnie 48 21 28 0 2 387
Wyższe 51 24 25 0 1 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 49 27 24 0 1 86
Prac.umysł .niż.szczebla 56 20 20 1 4 122
Pracownicy fiz.- umysł . 55 17 26 0 2 68
Robotnicy wykwalifikowani 47 17 35 0 1 115
Robotnicy niewykwalifik. 54 14 32 0 0 61
Rolnicy 43 14 39 0 4 47
Pracujący na wł asny rach. 38 17 42 0 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 41 17 37 1 4 161
Emeryci 43 13 38 0 6 212
Uczniowie i studenci 48 20 30 0 2 65
Bezrobotni 39 25 36 0 0 88
Gospodynie domowe i inni 25 12 46 0 17 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 60 14 24 0 1 131
sekt. państw.,publicznym 52 13 31 1 3 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 47 23 30 0 0 90
sekt. pryw. poza rolnict. 41 23 33 0 4 192
prywatnym gosp. rolnym 44 12 40 0 4 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 44 16 36 0 5 206
276 - 399 47 18 33 0 2 169
400 - 549 48 17 32 1 3 243
550 - 799 53 17 27 0 3 165
Powyżej 799 zł 47 21 31 0 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 53 16 29 0 2 340
Średnie 43 17 35 0 4 492
Dobre 41 20 36 0 3 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 18 54 0 1 61
Raz w tygodniu 40 17 40 0 4 584
Kilka razy w miesiącu 51 17 28 1 4 168
Kilka razy w roku 57 17 22 0 4 195
W ogóle nie uczestniczy 55 26 17 0 2 113

Poglądy polityczne
Lewica 70 16 13 0 1 262
Centrum 52 18 28 0 1 321
Prawica 24 17 59 0 0 309
Trudno powiedzieć 37 20 29 1 13 227



- 18 -

Tabela 7. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 48 14 31 2 5 1123

Pł eć
Mężczyźni 51 12 33 1 3 532
Kobiety 44 16 29 3 7 590

Wiek
18-24 lat 34 19 33 5 9 161
25-34 53 12 30 1 4 196
35-44 47 14 34 1 4 221
45-54 48 13 36 0 2 226
55-64 51 14 31 0 4 138
65 lat i więcej 51 15 20 5 9 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 54 12 22 4 8 417
Miasto do 20 tys. 51 16 28 0 4 119
od 21 do 100 tys. 51 12 33 1 3 221
101-500 tys. 38 18 39 1 4 225
501 tys.i więcej mieszk. 34 16 46 1 4 141

Region
Pół nocny 47 11 40 1 1 117
Zachodni 49 18 29 0 3 128
Środkowozachodni 53 15 27 1 4 182
Środkowy 49 15 30 0 5 202
Wschodni 49 19 19 4 9 134
Poł udniowo-wschodni 49 7 28 7 9 162
Poł udniowo-zachodni 39 13 42 2 4 197

Wykształ cenie
Podstawowe 50 17 20 4 9 344
Zasadnicze zawodowe 53 15 23 2 6 288
Średnie 45 14 39 1 2 387
Wyższe 35 3 62 0 0 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 3 64 0 0 86
Prac.umysł .niż.szczebla 45 14 37 0 4 122
Pracownicy fiz.- umysł . 54 15 28 1 2 68
Robotnicy wykwalifikowani 61 15 19 2 3 115
Robotnicy niewykwalifik. 47 23 22 2 6 61
Rolnicy 59 13 20 2 5 47
Pracujący na wł asny rach. 32 10 55 0 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 56 11 23 3 7 161
Emeryci 52 13 26 2 6 212
Uczniowie i studenci 22 25 37 5 12 67
Bezrobotni 45 20 26 4 5 88
Gospodynie domowe i inni 36 16 37 2 9 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 53 13 33 0 2 131
sekt. państw.,publicznym 51 14 29 2 4 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 43 17 38 1 2 90
sekt. pryw. poza rolnict. 43 11 41 1 4 192
prywatnym gosp. rolnym 64 14 15 3 4 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 57 11 20 4 8 206
276 - 399 56 15 24 0 6 169
400 - 549 53 13 29 1 4 245
550 - 799 44 14 36 2 4 165
Powyżej 799 zł 28 13 58 1 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 60 14 18 2 5 340
Średnie 48 16 28 2 6 492
Dobre 32 11 51 2 5 290

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 14 33 1 8 63
Raz w tygodniu 49 14 29 2 5 584
Kilka razy w miesiącu 45 18 29 3 4 168
Kilka razy w roku 47 12 33 1 6 195
W ogóle nie uczestniczy 45 12 39 1 3 113

Poglądy polityczne
Lewica 60 12 26 0 2 262
Centrum 52 13 31 2 1 321
Prawica 39 11 47 1 2 309
Trudno powiedzieć 40 22 15 5 18 229
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Tabela 8. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 14 16 24 41 5 1121

Pł eć
Mężczyźni 19 16 31 30 4 531
Kobiety 10 16 17 51 5 590

Wiek
18-24 lat 10 14 7 65 4 159
25-34 15 16 15 48 5 196
35-44 14 17 23 40 6 221
45-54 17 19 33 29 3 226
55-64 13 17 33 31 6 138
65 lat i więcej 15 11 32 37 6 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 12 27 43 5 417
Miasto do 20 tys. 15 9 36 38 2 119
od 21 do 100 tys. 13 20 21 41 5 219
101-500 tys. 11 20 20 44 5 225
501 tys.i więcej mieszk. 22 21 16 33 8 141

Region
Pół nocny 16 14 23 44 3 117
Zachodni 11 19 29 38 2 128
Środkowozachodni 15 16 29 38 3 182
Środkowy 15 22 25 32 6 202
Wschodni 8 14 21 48 9 133
Poł udniowo-wschodni 17 10 24 43 5 162
Poł udniowo-zachodni 16 14 18 46 5 197

Wykształ cenie
Podstawowe 9 13 25 47 6 344
Zasadnicze zawodowe 9 16 29 43 3 286
Średnie 17 17 22 39 5 387
Wyższe 35 21 18 20 6 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 22 14 28 4 86
Prac.umysł .niż.szczebla 12 26 18 38 6 122
Pracownicy fiz.- umysł . 18 22 24 33 2 68
Robotnicy wykwalifikowani 12 22 30 33 3 115
Robotnicy niewykwalifik. 10 11 19 59 2 61
Rolnicy 12 4 52 25 6 47
Pracujący na wł asny rach. 23 9 16 46 6 50

Bierni zawodowo
Renciści 9 11 29 45 6 161
Emeryci 13 14 36 32 6 212
Uczniowie i studenci 16 14 3 62 5 65
Bezrobotni 10 13 15 57 5 88
Gospodynie domowe i inni 17 13 7 61 3 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 11 20 23 43 4 131
sekt. państw.,publicznym 15 23 22 37 3 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 18 21 21 36 3 90
sekt. pryw. poza rolnict. 21 15 22 36 6 192
prywatnym gosp. rolnym 13 2 53 27 6 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 13 20 49 5 206
276 - 399 12 10 25 46 7 169
400 - 549 9 14 32 41 3 243
550 - 799 17 20 30 30 4 165
Powyżej 799 zł 26 23 14 29 7 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 13 25 43 6 340
Średnie 10 18 26 43 3 492
Dobre 24 15 19 36 6 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 7 30 43 4 61
Raz w tygodniu 14 16 26 40 5 584
Kilka razy w miesiącu 13 17 21 41 8 168
Kilka razy w roku 16 17 20 43 4 195
W ogóle nie uczestniczy 15 17 21 42 5 113

Poglądy polityczne
Lewica 9 19 30 37 4 262
Centrum 15 16 27 40 2 321
Prawica 24 16 24 32 3 309
Trudno powiedzieć 7 11 12 59 11 227
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Tabela 9. Stosunek do Marka Pola
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 9 16 18 53 4 1121

Pł eć
Mężczyźni 11 20 22 42 5 531
Kobiety 7 12 14 63 4 590

Wiek
18-24 lat 4 10 6 76 4 159
25-34 11 18 11 54 6 196
35-44 9 21 16 49 4 221
45-54 11 21 23 39 5 226
55-64 7 13 24 54 2 138
65 lat i więcej 9 8 26 52 5 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 10 20 61 3 417
Miasto do 20 tys. 10 26 17 44 3 119
od 21 do 100 tys. 10 17 16 53 4 219
101-500 tys. 10 16 17 53 5 225
501 tys.i więcej mieszk. 13 25 16 36 10 141

Region
Pół nocny 8 17 19 49 7 117
Zachodni 7 18 19 51 4 128
Środkowozachodni 11 21 19 47 2 182
Środkowy 8 17 16 51 7 202
Wschodni 8 12 13 64 3 133
Poł udniowo-wschodni 8 17 20 51 4 162
Poł udniowo-zachodni 10 10 17 58 4 197

Wykształ cenie
Podstawowe 6 9 17 64 4 344
Zasadnicze zawodowe 7 16 17 54 5 286
Średnie 10 18 18 49 4 387
Wyższe 18 32 20 26 4 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 27 22 29 3 86
Prac.umysł .niż.szczebla 12 18 15 45 9 122
Pracownicy fiz.- umysł . 11 23 13 47 5 68
Robotnicy wykwalifikowani 4 25 18 48 5 115
Robotnicy niewykwalifik. 8 15 10 63 4 61
Rolnicy 18 8 21 52 1 47
Pracujący na wł asny rach. 8 17 19 50 5 50

Bierni zawodowo
Renciści 5 12 20 60 2 161
Emeryci 9 9 27 51 4 212
Uczniowie i studenci 5 22 0 67 6 65
Bezrobotni 4 12 12 69 4 88
Gospodynie domowe i inni 7 11 14 64 4 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 7 20 18 52 2 131
sekt. państw.,publicznym 8 23 19 43 6 109
sp. wł aśc. pryw. i państwa 14 24 14 38 9 90
sekt. pryw. poza rolnict. 12 18 16 49 5 192
prywatnym gosp. rolnym 15 6 21 57 1 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 8 15 16 56 5 206
276 - 399 10 12 17 58 4 169
400 - 549 7 15 24 52 2 243
550 - 799 9 22 22 42 6 165
Powyżej 799 zł 16 23 17 39 6 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 16 16 55 5 340
Średnie 8 14 19 56 4 492
Dobre 11 19 18 46 6 288

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 7 18 61 0 61
Raz w tygodniu 8 15 19 54 4 584
Kilka razy w miesiącu 8 17 16 53 6 168
Kilka razy w roku 10 19 15 52 4 195
W ogóle nie uczestniczy 7 21 21 43 8 113

Poglądy polityczne
Lewica 9 17 23 44 7 262
Centrum 9 19 18 53 1 321
Prawica 14 19 23 42 3 309
Trudno powiedzieć 1 6 5 78 9 227


